ТРАНСПОРТИРОВКА ПОСТРАДАВШЕГО
В качестве полотна носилок используются веревка, штормовки (анораки), специально приготовленное командой носилочное полотно из брезента или прочного капрона.

НОСИЛКИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ВЕРЕВКИ
На каждой продольной жерди должно быть не менее 7 узлов (стремя (без контрольного узла) или полусхватывающий. Рама носилок выполняется из двух продольных жердей длиной не менее 2,5 м и трех поперечных (перекладин) длиной 0,7 м. Диаметр жердей не менее 50 мм. Расположение двух поперечин поверх продольных жердей, третья на расстоянии 20-50 см от головной поперечины (в сторону ног) снизу продольных жердей. Связанная рама должна иметь жесткую конструкцию. «Пострадавший» должен быть привязан к носилкам не менее чем в двух местах: по груди и по бедрам. При связывании жердей с поперечинами разрешается вязка контрольных узлов на свободных концах веревки. 

При укладывании «пострадавшего» на носилки необходимо использование коврика. Транспортировка по пересеченной местности может выполняться двумя или более участниками. При транспортировке носилок голова «пострадавшего» должна быть выше уровня его ног. Транспортировка «пострадавшего» на носилках на подъеме и по равнине допускается только головой вперед.
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НОСИЛКИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ШТОРМОВКИ (АНОРАКИ)
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НОСИЛКИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПОЛОТНА
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