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Введение

Во все времена учреждения образования выполняли заказ общества, государства по образованию, воспитанию и подготовке к жизни новых поколений граждан на основе господствующей в определённые исторические периоды идеологии.

Без чёткой и целенаправленной государственной идеологии и без её претворения в жизнь ни одно государство успешно функционировать не может.

Во всей нашей воспитательной работе огромное значение имеет правильное и целенаправленной использование системы ценностей, определённой государством, то есть того, что мы понимаем под понятием – государственная идеология.


От нас требуется, чтобы человек воспитывался и как носитель определённой суммы знаний, и как гражданин, болеющий за порученное дело, небезразличный к судьбе своей Родины и народа, как гражданин с присущей ему моралью и интересами, высокой культурой труда и поведения.


Главной задачей воспитания является формирование у людей высоких человеческих качеств, нравственных убеждений, выработка активной жизненной позиции, а также искоренение рецидивов мещанской потребительской психологии.


Эффективным средством гражданско-патриотического воспитания является школьное краеведение, которое позволяет учащимся расширить свои знания об обществе, его истории, культуре. В учреждениях образования организуется работа кружков и клубов краеведческой направленности, проводятся походы и экспедиции, составляются летописи населённых пунктов, школ и семейных родоводов.


Конкретной программой деятельности школьных краеведов являются утверждённые Министерством образования Всебелорусская туристско-краеведческая экспедиция «Наш край» и республиканская акция учащейся молодёжи «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся».


Особенностью экспедиции и акции является изучение своей малой родины, своего региона.


Огромное воспитательное воздействие на учащихся оказывает сбор документов, материалов и вещественных экспонатов для своих музеев во время туристско-краеведческих экспедиций непосредственно на местах, где проходили эти события.


Сегодня особенно остро стоит вопрос активизации идеологической и воспитательной работы общественных музеев учреждений образования.


Большинство общественных музеев учреждений образования возникло давно, 30-40 летназад. За это время произошли большие изменения в развитии общества, образовалась независимое государство – Республика Беларусь, гражданами которого мы являемся.


Сегодня многие музеи учреждений образования не отвечают современным требованиям оформления и денег на их переоформление нет. Несмотря на это, музеи пеероформлять надо, используя при этом компьютерную графику, возможности школьных мастерских, местных домов ремёсел, кружков народного творчества.


Многие музеи, особенно музей боевой славы, литературные и некоторые другие в своём развитии находятся в тупике, не видят перспективы развития  и поисковой работы. Это относится к музеям, посвящённым воинским соединениям, партизанским отрядам, отдельным историческим личностям. В своё время эти музеи были местами встреч ветеранов. Сегодня ветеранов осталось мало. И взгляды на события Великой Отечественной войны изменились.


Одним из главных недостатков в работе музеев остаётся оторванность от простого человека. Экспозиции музеев практически не освещают место простого человека в событиях, часто не связаны с конкретным регионом.


Деятельность поисковых групп музеев учреждений образования должна носить региональную направленность. В центре внимания поисковой работы должны стать события, люди, явления данного региона местности, малой родины. Только в этих условиях работа поисковых групп даёт положительный результат в воспитании учащихся.

Очень важно, чтобы явления и события в экспозициях школьных музеев преломлялись через судьбы простых людей. Если экспозиции школьных музеев, итоги работы поисковых групп будут представлены через обыденные события истории это вызовет значительный инт ерес к музеям. В таком музее захочется быть много раз.

Методические рекомендации 

по организации работы музеев в учреждениях образования

Музеи учреждений, обеспечивающих получение профессионально-технического и среднего специального образования, в отличие от государственных музеев, имеют свою специфику, свои формы и методы работы.


Основные функции музея учреждения образования – сохранность  экспнатов как памятников истории и культуры народа, с одной стороны, и определённая направленность культурно-просветительской и воспитательной работы, с другой стороны.

Учреждения, обеспечивающие получение профессионально-технического и среднего специального образования могут создавать музеи после заключения местных органов управления образования и культуры Республики Беларусь о наличии соответствующих условий для обеспечения деятельности музеев. Музеи, основанные на этой форме собственности, представляют в региональные государственные музеи письменную информацию о наличии музейных предметов основного фонда.


Создание музеев – результат целенаправленной творческой поисково-исследовательской работы педагогического коллектива, возможно при наличии:

· актива учащихся, способных осуществлять систематическую поисковую, фондовую, экспозиционную, культурно-просветитульскую работу;

· руководителя-педагога, а также при условии активного участия в этой работе педагогического коллектива, родителей и других заинтересованных лиц;

· отдельного помещения и оборудования, которое обеспечит сохранность музейных экспонатов и условия для их показа;

· экспозиций, которые соответствуют по смыслу и оформлению современным требованиям и насчитывают неменее 100 подлинных музейных предметов;

· собранной и зарегистрированной в инвентарной книге коллекции музейных предметов, которые дают возможность создать музей определённого профиля.


Решение об открытии музея принимает педаггический совет учреждения образования.


Профиль музея определяется характером собранных кллекций памятников истории, культуры, природы.


Музеи могут быть: краеведческие, этнографические, боевой славы, литературные, момориальные, природоведческие, политехнические, музыкальные, театральные, народного творчества и др.


Музею, работа которого соответствует требованиям данного положения, республиканским, областными центрами туризма и краеведения присваивается звание “Музей учреждения  образования” (см. Приложение “Положение о музее учреждения образования”, утверждённое Постановлением МО РБ от 04.12.2002 №52).

Учреждение образования утверждает открытие музея приказом. Открытие музея оформляется приказом директора образования. Приказ хранится как архивный документ.


Лучшим музеям учреждения образования коллегией Министерства культуры может быть присвоено звание “Народный музей” (см. Приложение “Постановление СМ РБ от 10.06.2006 № 733 “Об утверждении Положения о порядке присвоения музеям статуса “народный”, периодического подтверждения и лишения их этого статуса”.


Условиями для присвоения “народный” являются:

· работа музея не менее 10 лет;

· наличие не менее 600 музейных предметов;

· наличие учётной документации на все музейные предметы;
· наличие отдельного здания (помещения) под постоянную экспозицию площадью не менее 100 м2;

· наличие отдельного помещения под фонды;

· наличие постоянной музейной экспозиции, созданный на основе собственных музейных коллекций;

· посещений музея за последние три года не менее 3000 человек.


Звание “народный” музеи подтверждают один раз в 5 лет. Для этого учреждение образования подают в управление культуры облисполкома ходатайство со справкой о деятельности музея, что подтверждает вышеуказанные требования.


По решению директора учреждение образования, имеющего музей со статусом “народный”, для ведения музейной работы вводится одна и более штатных единиц (Постановление вступило в силу с 23.06.2006).
Документация музея

· Постановление Министерства образования РБ от 04.12.2002 №52 “Об утверждении положения о музее учреждения образования”;

· Закон РБ от 12.12.2005 №70-3 “О музеях и музейном фонде Республики Беларусь”;

· Инструкция;

· Решение педагогического совета об открытии музея;

· Приказ директора учреждения образования об открытии музея;
· Приказ директора о назначении руководителя музея;

· Протоколы педсовета с информацией о работе музея (2 раза в год);

· Паспорт музея;

· Инвентарные книги основного и вспомогательного фондов (прошнурованные, пронумерованные и скрепленные печатью учеждения);

· План работы музея;

· Протроколы заседания совета музея (1 раз в полугодие);

· План работы совета экспедиции “Наш край”;

· План работы по акции “Жыву ў Беларусі і тым ганаруся”;

· Задания экспедиционным отрядам на трекущий учебный год, разработанные советом музея;

· Результаты выполнения поисковых заданий за прошедший учебный год;

· Книга учёта посетителей;

· Книга отзывов;

· Тексты экскурсий;

· Акты приёма и выдачи музейных экспонатов;

· Методическая литература;

· Рекламная продукция о музее.

Экспозиционная работа


Музеи учреждений образования всегда играли и играют огромную роль в системе обучения и воспитания молодёжи, создают благоприятные условия для индивидуальной и коллективной творческой деятельности учащихся, воспитывают человека и гражданина. Трудно переоценить значение музеев в изучении родного края и развитии краеведения в целом.


Но при всех положительных тенденциях активного участия музеев в учебно-воспитательном процессе, большой просветьительской и краеведческой деятельности, часто экспозиции музеев учреждений образования превращаются в татичное, застывшее на десятилетия явление с устаревшими экспозициями, трактовками исторических событий, в выставки музейных предметов, время от времени используемых.

Жизнедеятельность музея, его воздействие на посетителей в решающей степени зависит от его экспозиции.


Экспозиция должна периодически обновляться, так как в развитии общества происходят большие изменения. Многиме музеи не отвечают современным требованиямоформления. В большинстве музеев старое приспособлённое оборудование, стекла в витринах не закреплены, нет замков в шкафах, через окна попадает свет, который губительно воздействует на музейные предметы, наблюдаются перепады температур и влажности.


Приступая к оформлению музейной экспозиции, надо внимательно пересмотреть весь собранный материал, распределить по темам и разделам. И в соответствии с ранее написанной концепцией,матической структурой составить тематико-экспозиционный план (ТЭП), который включае следующий графы:

	Темати-ческая структура
	Название экспозици-онного комплекса
	Экспонаты комплекса
	Характер экспонатов
	Местона-хождение экспонатов
	Тексты экспонатов
	Замечания

	
	
	
	
	
	
	


(см. примерный ТЭП).


После того, как составлен ТЭП, приглашается художник-дизайнер и выполняется архитектурно-художественное решение (делается макет экспозиции). Далее изготавливается оборудование экспозиционное и литературное и монтируется экспозиция.


Каждый зал музея должен иметь свою доминанту.


Наиболее ценные музейные предметы (подлинные) должны экспонирываться в закрытых витринах.


Хорошо, если в экспозиции предусмотрена интерактивная площадка, где дети могли бы сами погрузиться в прошлое, соприкоснуться с историей: слепить горшок, выткать полотно вышить платочек, добыть огонь, сплести корзину,посылку на фронт, написать письмо ветерану, сыграть на старинном музыкальном инструменте, послушать местный фольклор или поучаствовать в театрализации нродного отряда.

Необходимо максимально исключить “узаконенное” обращение с музейными экспонатами “руками не трогать”. Ведь только почуствовав шероховатость ткацкого станка, тяжесть ручного рубила можно предположить и  понять их историческую значимость.

Экспозиция музея не должна быть перегружена экспонатами. Музейные предметы необходимо размещать на удобной высоте, соблюдать удачное цветовое  сочетание, стилизацию в соответствии с темой. Однако стиль показа должен быть единым.

В экспозиции не должно быть маленьких фотографий. Фотографий должно не много и все одного формата.


Текстов также должно быть не много, но оним должны выражать основную идею зала или раздела экпозиции.


Этикетаж – краткое пояснение к одному или нескольким экспонатом должен быть написан одинаковым шрифтом, этикетки – одного размера.

Хорошо воспринимаются посетителями: диарами, макеты, манекены, карты и схемы с подсветками.


Важнейшими факторами при восприятии экспозиции является освещение витрин; экспозиция должна иметь множество подсветок с энергосберегающими лампочками и отдельными на каждый раздел выключателями.


Отдельно нужно сделать:

· уголок “Подарки музею”;

· уголок “Наши достижения”;

· уголок “О нас пишут”;

· экспозиции, посвящённые знаменательным датам.

Фондовая работа

Комплектование музейных фондов в учреждениях образования в основном осуществляется учащимися и учителями. Обычно в музей несут всё, что считают исторической ценностью.


Фонд музея необходимо комплеуктовать по плану в соответствии с научной концепцией, профилем и тематической структурой музея.


В музей необходимо принимать только музейные предметы хорошей сохранности, в чистом виде. Количество одинаковых предметов не должно быть более “5”.


Каждый предмет  принимается по акту, в котором указывается  фамилия, имя и отчество человека, сдавшего предмет, его должность, местоь работы (если это ученик, то класс, школа и др.учреждение образования), домашний адрес, телефон сдатчика, дата поступления предмета.

В акте делается краткое описание предмета, указывается его количество, сохранность. В примечаниях указывается: от кого он поступил, передан на постоянное или временное хранение. Делается пометка “в дар музею” или  “подарено”, разборчиво подписи и фамилии: кто сдал и кто принял. Музеи учреждений образования покупать экспонаты не могут, у них нет на это денег.

Поступившие музейные предметы руководителем или хранителем фондов музея заносятся в инвентарные книги. Их несколько:

· книга основного фонда;

· книга вспомогательного фонда;

· колекционные книги.


В инвентаных книгах указывается № пп, дата записи, № акта поступления, т.е. время, источник и способ поступления, наименование и краткое описание предметов, количество, материал, размер или вес предмета, сохранность, месато хранения, примечания.


Размеры предметов нужно измерять только металической линейкой; взвешивать на весах из химлаборатории, если это мелкие предметы, например монеты, медали, ордена, значки, которые нужно взвесить до сотых.


В основной фонд заносятся только подлинные музейные предметы, в научно-вспомогательный – копии фотографий, документов, архивные справки, муляжи и т.д.; в специальные книги по коллекциям записываются только те предметы, которые относятся к данной коллекции. Например:
- коллекция нумизматики;

-        -//-
живописи;

-
-//-
документов;

-
-//-
фотодокументов;

-
-//-
ткачества;

-
-//-
одежды;

-
-//-
музыкальных инструментов;

-
-//-
сфрагистики;

-
-//-
фолеристики;

-
-//-
рукописей;

-
-//-
печатных изданий;

-
-//-
приборов и аппаратов.


Каждая инвентарная книга прошнуровывается, пронумеровывается и скрепляется печатью учреждения образования, которому принадлежит музей.


На наиболее ценные музейные предметы составляется научный паспорт (приложение описания фотодокументов), в котором указывается автор, изготовитель предмета, материал, техника изготовления, источникт поступления, время и место обнаружения, события, связанные с предметом, сведения об авторе, изготовителе, прикладывается фотография или рисуно, для книг и тетрадей указывается количество листов.

Одновременно с записью в инвентарной книге проводится шифровка музейных предметов; проставляется порядковый номер записи по инвентарной книге, если основной фонд, то пишется КП-1, КП-2 и т.д., если вспомонгательный фонд, то пишется НВ-1, НВ-2 и т.д. При шифровке тканей номер пишется тушью на небольшом куске белой ткани, который потом пришивается с изнаночной стороны предмета. Деревянные предметы шифруются маслными красками, металлические – эмалевой, керамические – тушью с таким расчётом, чтобы не портить наружность вида объекта, на посуде – на поддоне, на мебели – снизу и т.д. На фотографиях и листовках номер пишется на обратной стороне документа в нижней его части, слева карандашом и т.д.


Одним из видов работы по учёту фондов музея учреждения образования является составление картотек. На каждый экспонат заполняется карточка, на которой записывается название предмета, его краткое описание и место хранения. Это топографическая опись.

Целесообразно составлять и тематические картотеки по учебным предметам, темам и разделам учебных программ. На каталожной карточке проставляется наименование музейного раздела или раздела и темы учебной программы, название предмета, документа, даётся его краткое описание, указывается время его изготовления или составления и место хранения предмета, т.е. откуда можно взять требуемый документ.


Наличие музейной картотеки помогает педагогу постепенно включать в учебный процесс все материалы основного и вспомогательного фондов.


Одна из ответственных задач музея – это сохранность музейных предметов. В результате неправильного хранения экспонатов, особенно основного фонда, погибают ценные документы, подлинные фотографии, редкие номера газет, листовок, письма, которые приклеиваются или прибиваются к открытым витринам и стендам, размещаются вблизи источников света и тепла. Главные враги экспонатов – солнечные лучи, резкие колебания температуры, избытогчная или недостаточная влажность. Температура воздуха в музее и фондохранилище должна быть +18оС, а относительная влажность 50%. Для защиты экспонатов от воздействия света необходимо использовать под музей и хранилище помещения, выходящие на теневую сторону, окна надо закрывать плотными шторами или витражами. Помещение музея должно систематически проветриваться и очищаться от пыли.


Существует большо число монтирования музейных экспонатов, обеспечивающих их сохранность. Эти приёмы во многом зависят от экспонируемого материала. Например, фотографии можног монтировать на паспорту. Её прикрепляют на лист, служащий фоном при помощи двух небольших полосок тонкой бумаги “лапок” с помощью специального фотоклея, казеинового или современных клеящих лент.  Паспарту с фотоснимками помещают в специальную рамку или окантовывают под стекло.

Книги хранятся закрытыми в вертикальном положении. Гравюры, рисунки, фотографи в них перекладываются папиросной бумагой. Если книги размещают в открытом виде, то обязательно под стеклом. Медали и монеты можно экспонировать при помощи планшетов и коробок со специальными отверстиями, сделанными по размеру и форме медали или монеты.


Ценные документы в экспозиции заменяют копиями (фото- или ксеро-), подлинники перекладываются чистыми листами бумаги и хранятся в папках, размещаемых в вертикальном положении.


Документы, газетные вырезки, уникальные фотоснимки не только не приклеивают, но обязательно помещают под стекло, оргстекло, смытую рентгеновскую плёнку.


Фотографии и негативы хранятся в конвертах, на которых проставляется номер и даётся краткое описание.


Знамён, вымпелы, хоругвы и др. Хранятся в чехлах.

Износ, повреждение экспонатов фиксируется в инвентарной книге и картотеках учёта, и принимаются меры по устранению обнаруженных дефектов (после консультации со специалистами-рестовратарами).


Хранение огнестрельного оружия любого вида, даже пришедшего в боевую негодность, запрещается. Хранение гладкоствольного оружия и боеприпасов, приведённых в боевую негодность, а также хранение холодного оружия допускается к хранению только при получении лицензии (специального разрешения Министерства внутренних дел) при наличии сигнализации, выведенной на пульт Департамента вневедомственной охраны.


Также не допускается хранение орденов, медалей, монет и др. Предметов, содержащих драгоценные металлы (золото, серебро, платина) и драгоценные камни. На них хранение нужна лицензия Министерства финансов Республики Беларусь.


Опробировать неизвестные музейные предметы на содержаниедрагметаллов можно в инспекции пробирного надзора Министерства финансов Республики Беларусь в г.Минске (т.8-017-200-93-02). При их обнаружении вышеуказанные предметы необходимо по акту передать в региональные государственные музеи, имеющие соответствующую лицензию.


Недопустима передача орденов и медалей в музей при жизни награждённого.


Запрещается хранить музейные предметы в беспорядке, складывать и сворачивать экспонаты, загибать края, разрезать, прокалывать, наклеивать, делать подписи и пометки.


Нужно помнить, что подлинные музейные предметы, находящиеся в ведении музея учреждения образования, подлежат включению в музейный фонд Республики Беларусь и в международный каталог.

Музеи учреждений образования обязаны ежегодно извещать государственные музеи обо всех поступивших подлинных экспонатах.


Музейные предметы, представляющие первостепенную ценность должны быть переданы на хранение в сответствующие по профилю государственный музей, который по необходимости должен изготовить школьному музею муляж и оформить акт передачи.


В случае прекращения деятельности музея учреждение образования, все подлинные музейные предметы должны быть пеерданы в государственный музей.

Приложение 1
Описание фотодокументов


При составлении паспорта (карточки) необходимо дать краткое по форме, но максимально полное, точное описание всех данных фотодокумента: время, история происхождения, содержание, внешние особенности, материал и техника исполнения, фамилия автора. Это необходимый минимум сведений, которые должны быть отражены при поступлении в музеи фотографий, как специфического источника способного раскрыть важные страницы истории. Отсутствие полных и точных сведений к фотографиям со временем снижает их историческую ценность, а порой ведёт к полной утрате.


Схема научного описания фотодокумента:

1. Вид фотодокумента – фотография, фотоальбом, негатив, слайд.

2. Разновидность (жанр) фотодокумента – портрет, портрет парный (изображение двух особ), портрет групповой (трёх и более особ), фотография сюжетная (отражение событий), фотография видовая (вид строения, интерьера, определённого предмета и т.д.), фот ография пейзажная, фотография-монтаж.

3. Название фотодокумента.

В названии портрета особы указывается фамилия, имя, отчество изображённой особы, и те её характеристики, которые являются важными для музея (профессия, должность, звание, ттул, место жительства, участие в том или ином событии и т.д.). Данные указываются на момент фотосъёмки.

Название парного или группового портрета выглядит как общее наименование изображённых лиц. Когда одна или несколько особ наиболее интеерсуют музей, их имена указываются сначала и только потом – название всей группы, среди которой они находятся (группа солдат, выпускной класс такой школы и т.д.).


В названиях сюжета, видовых, пейзажнгых фолтографиях сначала рассказывается общее содержание, а потом главная деталь изображения.

4.
Дата и место фотографии (фотоснимка). Когда дата и место фотографии доставлено приблизительно, они пишутся в квадратных скобках.

5.
Техника исполнения – чёрно-белая, сепия (коричневый тон), цветная.
6.
Размер.


Размер указывается в сантиметрах, сначала по вертикали, затем по горизонтали, когда фотодокумент расположен на паспорте, указывается два размера: самой фотографии и фотографии вместе с паспортом (последний в круглых скобках).

7.
Сохранность.


При отсутствии дефектов могут быть отмечены: царапины, трещины, разрывы, потёртости, обветшалые края, углы; общее выцветание, надписи чернилами, потеря углов.

8.
Источник, способ и дата поступления в музей: указывают, от кого поступил фотодокумент, указывается фамилия и должность сотрудника музея, черех которого осуществляется поступление.

9.
Подробное описание и история предмета.


Описание фотографии преследует цель: охарактеризовать данную фотографию как исторический источник и как музейный предмет. Поэтому в описании должны быть включены и содержание фотографии и краткая характеристика изображения, т.е. чисто зрительные качества.


Описание портретных фотографий и групповых портретов начинается с указания того, ктоь изображён на снимке, пожилая женщина, группа мужчин и т.д. Всегда за этим даётся описание характерных типовых признаков портрета: оплечный, подгрудный, поясной, в рост и т.д. Описывается, в какой позе запечатлён человек (сидя за столом, стоит у карты ...).


Краткое описание внешности и костюма. Указывается фон фотографии на заднем плане – стул, справа – карта; вдали – разрушенные городские постройки...). При описании группы указывается размещение группы (в два ряда, полукругом).


Наиболее сложная часть описания – история (легенда) предмета. Именоо здесь должно быть раскрыто значение документа как исторического источника и получены все необходмые данные для вывода о научном и музейном значении исследуемого материала.

Вначале даётсяхарактеристика события, затем приводятся фиографические сведения о человеке (Ф.И.О., должность, звание, место работы или службы и т.д.). Степень полнготы этих сведений будет варьировать в зависимости от исторического периода, вида документа и т.п.

ПРИЛОЖЕНИЕ

К о п и я
	САВЕТ МІНІСТРАЎ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ
	Г Е Р Б  РБ
	СОВЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ




П А С ТА Н О В А

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 чэрвеня 2006г. № 733
Аб зацвярджэнні Палажэння аб парадку 

прысваення музеям стутусу “народны”, 

перыядычнага пацвярджэння і 
пазбаўлення іх гэтага статусу


У адпаведнасці з пунктам 2 артыкула 17 Закона Рэспублікі Беларусь ад 12 снеджня 2005 года “Аб музеях і Музейным фондзе Рэспублікі Беларусь” Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь 

ПАСТАНАЎЛЯЕ:


1. Зацвердзіць прыкладзенае Палажэнне аб парадку прысваення музеям статусу “народны”, перыядычнага пацвярджэння і пазбаўлення іхгэтага статусу.


2. Устанавіць, што па рашэнню кіраўніцтва юрыдычнай асобы, у склад якой уваходзіць музей са статусам “народны”, для ажыццяўлення музейнай дзейнасці ў структуру дадзенага музея ўводзяцца адна або больш штатных адзінак.


3. Дадзеная пастанова ўуступае ў сілу з 23 чэрвеня 2006 г.

Прэм,ер-міністр 

Рэспублікі Беларусь





  С.Сідорскі

	ЗАЦВЕРДЖАНА

Пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь 
10.06.2006 № 733


ПАЛАЖЭННЕ 

аб парадку прысваення музеям статусу “народны”, 

перыядычнага пацвярджэння і 

пазбаўлення іх гэтага статусу

1. Дадзенае Палажэнне пааспрацавана ў адпаведнасці з Законам Рэспублікі Беларусь ад 12 снежня 2005 года “Аб музеях і Музейным фондзе Рэспублікі Беларусь” і вызначае парадак прысваення музеям статусу “народны”, перыядычнага пацвярджэння і пазбаўлення іх гэтага статусу.


2. Статус “народны” прысвойваецца музеям, якія ўваходзяць у скоад юрыдычнай асобы ў якасці структурных падраздзяленняў і адпавядаюць наступным патрабаванням:

ажыццяўляюць сваю дзейнаць не меньш за 10 гадоў;

маюць не меньш за 600 музейных прадметаў;

маюць уліковую дакументацыю на ўсе музейныя прадметы;

маюць асобны будынак (памяшканні) пад пастаянную экспазіцыю і для размяшчэння музейных фондаў;

маюцб пастаянную музейную экспазіцію, створаную на основе ўласных музейных калекцый;

абслугоўваць не менш як 3000 наведвальнікаў за апошнія тры гады.


3. Для разгляду пытання аб прысваенні музею статусу “народны” юрыдычная асоба, структурным падраздзяленнем якой з,яўляецца музей, падае ва ўпраўленне культуры адпаведнага аблвыканкама адо Мінскага гарвыканкама хадайніцтва з прыкладзенай даведкай аб дзейнасці музея, што пацвярджае выкананне патрабаванняў, указаных у пункце 2 дадзенага Палажэння.

Упраўленне культуры адпаведнага аблвыканкама або Мінскага гарвыканкама мае права запатрабаваць у юрыдычнай особы, якая падала хадайніцтва, прадставіць іншыя дакументы, што пацвярджаюць выкананне патрабаванняў, неаобходных для прысваення статусу “народны”.


4. Матэрыялы, прадугледжаныя пунктам 3 дадзенага Палажэння пасля праверкі адпаведнасці музея пат рабаванням, неабходным для прысваення статусу “народны”, накіроўваюцца ўпраўленнем культуры адпаведнага аблвыканкама або Мінскага гарвыканкама ў Міністэрстве культуры.


5. Рашэнне аб прысваенні музею статусу “народны№ прымаецца калегіяй Міністэрства культуры.


6. Пасля прысваення музею статусу “народны” ў яго найменне  і палажэнне аб гэтым музеі ў двухмесячны тэрмін уносяцца адпаведныя змяненні.


7. Музеі, якім прысвоены статус “народны”, пацвярджаць яго адзін раз у пяць гадоў.


Для гэтага юрыдычныя асобы, у склад якіх уваходзяць музеі са статусам “народны”, падаюць ва ўпраўленне культуры адпаведнага аблвыканкама або Мінскага гарвыканкама матэрыялы, прадуглежаныя пунктам 3 дадзенага Палажэння, якія пасля іх разгляду накіроўваюцца ўпраўленнем культуры ў Міністэрства культуры.

8. Пытанне аб зацвярджэнні статусу “народны” разглядаецца на пасяджэнні калегіі Міністерства культуры.


У выпадку, калі музей:

адпавядае патрабаванням, прадугледжаным у дадзеным Палажэнні калегія Міністэрства культуры прымае рашэнне аб пацвярджэнні статусу “народны”;


не адпавядае патрабаванням, вызначаным гэтым Палажэннем калегія Міністэрства культуры прымае рашэнне аб пазбаўленні дадзенага музея статусу “народны”.


9. Пасля пазбаўлення музея статусу “народны” ў яго найменне палажэнне аб гэтым музеі ў двухмесячны тэрмін уносяцца адпаведныя змяненні.

